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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES DIEZ DE MARZO DE DOS MIL VEINTIDOS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los diez días del mes de marzo de dos mil veintidos a las once
horas, cinco minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: DUARTE QUINTO MARCELA, FUENTES FAJARDO LUCÍA,
GEORGE TENORIO FRICSON, HERRERA GARCIA MARIANA, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN
BRIONES OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN Y ABOGADO GUIDO GARZÓN VILLEGAS, SECRETARIO GENERAL
MUNICIPAL (S).

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a la Sesión de Concejo, bienvenida compañera Marcela Duarte bienvenida a
esta sesión ordinaria, por favor señor Secretario constate el quórum reglamentario.

AB. GUIDO GARZÓN VILLEGAS, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S).- Buenos
días señor Alcalde, señores Concejales con su venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

DUARTE QUINTO MARCELA, buenos días con todos PRESENTE; FUENTES FAJARDO
LUCÍA, buenos días con todos darle la más cordial bienvenida a la compañera Marcela
Duarte que hoy nos acompaña aquí en esta sesión de Concejo PRESENTE; GEORGE
TENORIO FRICSON, PRESENTE buen día; HERRERA GARCÍA MARIANA, buen día
PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días con todos PRESENTE; SALAZAR
CHAGUAY GINA, buenos días PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, bienvenida
compañera Marcela PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, buenos días con todos,
compañera Marcela bienvenida PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, compañeros
buenos días PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor señor Secretario sírvase dar
lectura al orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTICUATRO DE FEBRERO DE 2022.
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3° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 TUTIVEN MONCADA APARICIO EVARISTO

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Marcela
Duarte Quinto, Magister Lucia Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio,
Técnico Oscar Tutiven Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

DUARTE QUINTO MARCELA, buenos días señor Alcalde previo mi votación señor Alcalde
quiero hacer una petición, en sesiones anteriores comenté que hay un alemán que estaba
donando doce terrenos para Laurel y dos casas construidas, lo que él solicitaba es que se
haga la parte legal porque como Laurel tiene muchos problemas de legalización con estos
terrenos no sé si puedan legalizar, él los quiere donar para que en esos terrenos se haga
una obra de interés social, si le solicito que con el Ingeniero Renzo Ramírez se pregunte
cómo va ese trámite porque ya tiene algunos meses para que en la medida de lo posible
salga ese trámite que sería de mucho beneficio para la parroquia, es una inversión de bajo
costo pero que tendría un gran impacto para la parroquia, con esto mi voto A FAVOR;
FUENTES FAJARDO LUCÍA, del primer punto del orden del día; GEORGE TENORIO
FRICSON, A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA,
antes de mi votación doy la bienvenida a la compañera Marcela Duarte, con eso mi voto A
FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR primer punto del orden del día;
SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación una vez más la bienvenida a Marcela
Duarte que nos acompaña en esta sesión de Conejo, señor Alcalde, compañeros Concejales
recorriendo la cabecera cantonal y por pedido de algunos moradores del sector de La
Assad Bucaram me traslade hasta allá y con mucha tristeza en ese sector faltan dos calles
la última y la penúltima de lo habilitado para que la ciudadanía de dicho sector tenga una
mejor calidad de vida, si usted tuviera la predisposición de solicitar una inspección para que
esas dos calles sean consideradas en el presupuesto, son calles no muy grandes lo que no
alteraría el presupuesto aprobado pero sería de mucha importancia para la comunidad
porque en este momento dada la estación invernal es imposible trasladarse, ni siquiera las
motocicletas pueden ingresar y hay mucha agua empozada lo que es un criadero de
mosquitos, a pesar que le comenté este tema al Director de Obras Públicas para que las
considere de ser posible hay muchos niños en el sector con esta petición y esperando que
tenga de su parte la acogida A FAVOR del primer punto del orden del día; TORRES
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MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del
punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, bienvenida compañera Marcela a esta sesión ordinaria
del Concejo A FAVOR del orden del día señor Secretario; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES TRES DE MARZO DE 2022.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el acta de la sesión ordinaria del jueves tres de marzo de 2022. Esta moción es
apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Abogada Alexandra Torres Mosquera y
Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

DUARTE QUINTO MARCELA, previo a mi votación señor Alcalde tengo la solicitud de una
institución educativa de la Parroquia El Laurel la más grade de la parroquia en la que indican
que manifiestan que la tapa del pozo séptico se cayó y quedó totalmente descubierto y con
esto de las lluvias está lleno de agua, estamos a inicio de un nuevo año escolar presencial
que se va a dar y este pozo se convierte en un peligro, aparte de que es un foco de
contaminación, también es un peligro porque los niños pueden caer en él, solicito que esta
petición sea tomada como prioridad para solucionar este problema, con esto mi voto A
FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día;
GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del segundo punto del orden del día; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a la votación señor Alcalde hace unos minutos he presentado a
través de Secretaría una petición que espero tenga acogida de su parte, estoy solicitando
copia debidamente certificada del terreno que fue donado para la construcción del hospital
que esperamos con anhelo no solamente el cantón Daule sino los cantones aledaños, así como
la escritura pública y como abogada leerla en los términos en que fue hecha la donación
para los fines consiguientes, además aprovecho esta sesión de Concejo para una vez más
preguntarle a usted y al final de la sesión me dé una respuesta sobre cuál ha sido su
resolución con respecto al mercado que está ubicado en el sector Banife que le solicité
después que hice una inspección con los técnicos del GAD, a ver si era posible adecuarlo
para que se trasladen hasta allá aquellos comerciantes que deambulan por las calles y que
haya un poco más de orden en el casco comercial, con esta petición A FAVOR del segundo
punto del orden del día señor Secretario; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR
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del segundo punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a mi votación
señor Alcalde, moradores del sector Rumiñahui, La Yolita, que me han solicitado de manera
encarecida que traiga ese mensaje que por favor se envíe una brigada de fumigación porque
hay bastante mosquitos, por otro lado en las calles Guillermo Cevallos y Galo Plaza esto es
detrás del Multicentro Ferretero, la vez pasada le dije al Comisario pero no se tomaron las
medidas hay un patio donde se desechan heces de cerdos y llegan hasta la vía pública, a la
acera y al carretero y eso es antihigiénico, los usuarios me han dado a conocer, les he dicho
a los usuarios de la zona que lo correcto es que ellos vengan a poner la denuncia ante la
Comisaría Municipal pero ellos me lo han hecho conocer y lo planteo ante usted señor
Alcalde para que le indique al comisario para que puedan dar una vuelta por el sitio y pueda
verificar lo que estoy manifestando y evitar en que se convierta en un foco infeccioso, en
cuanto al punto A FAVOR señor Alcalde y señores Concejales; VILLAMAR NIETO
VICENTE, antes de mi votación señor Alcalde y compañeros, ayer haciendo un recorrido
por Las Marianitas, luego del shopping hacia al centro vi algunas alcantarillas que no tienen
la tapa, no sé si corresponda a obras públicas o EMAPA pero hay dos alcantarillas por ese
sector que están sin la tapa correspondiente, al venir del norte por la Vicente Piedrahita
pasando el puente metálico se ha hecho un hueco profundo señor Alcalde y hay el peligro
que las motos lineales y las tricimotos que pasan por ahí sufran algún desperfecto y más
que nada las tricimotos que traen pasajeros puedan tener algún accidente, Dios quiera que
no pase eso, solicito que usted comunique al señor Director de Obras Públicas para que se
dé una vuelta por allá y solucione también la falta de tapas de alcantarilla, con esto mi
votación A FAVOR señor Secretario; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 TUTIVEN MONCADA APARICIO EVARISTO

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el tercer punto del orden del día, que es autorizar la
venta y suscripción por parte del señor Alcalde de la escritura pública del solar municipal,
ubicado en el interior del cementerio general “Esperanza Divina”, a favor de Tutiven
Moncada Aparicio Evaristo. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo,
Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra Torres, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:
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VOTACIÓN

DUARTE QUINTO MARCELA, previo a mi votación señor Alcalde no sé si pueda
considerarse lo siguiente, la parroquia al momento cuenta con una sola persona del área de
aseo de calles el señor Alvarado pero él es una persona mayor y la parroquia demasiado
grande, considero en la medida de lo posible se trate de reubicarlo en otra área porque
barrer todas las calles y aunque lo hace con un cronograma la parroquia es demasiado
grande, lo hace de la mejor manera, las calles quedan limpias, pienso que por
consideraciones a su edad ya ha dado bastante en la parroquia y él tiene algunas
enfermedades, ayudarlo en ese sentido que realice otro tipo de trabajo con menos
exigencia, con eso mi voto A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer
punto del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR del punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, señor Alcalde previo al
último punto a tratarse una vez que se está culminando el ciclo de vacunación las
comunidades piden que se vuelvan las consultas a las zonas rurales que necesitan, el
Presidente de la Comisión de Salud estará direccionando a las diferentes áreas, son las
zonas rurales las que más necesita, como médico hago esta solicitud, como Vicealcalde me
llaman los dirigentes esperando una respuesta favorable, A FAVOR del último punto del
orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación me hubiera gustado que
estuviera el Procurador Síndico para hacerle una pregunta directamente a él pero es mi
obligación como fiscalizadora y legisladora del cantón, señor Alcalde hace un tiempo se
habló de empezar a hacer la legalización de los terrenos sobre todo en la zona rural por
parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería, estoy consciente que los ministros van y
vienen y no es justificación que no se haya llevado como esperaban los hermanos de la
ruralidad que se den esta legalización de los terrenos, si quisiera señor Alcalde que
interponga sus buenos oficios, a fin de que se le dé continuidad y que de una vez esas
brigadas den fruto a un trabajo que venimos solicitando desde hace un tiempo atrás, estoy
preocupada porque los hermanos de la ruralidad si tuviesen ese documento serían sujetos
de crédito y gozarían de algunos beneficios, la zona rural está en emergencia cada día hay
menos poder adquisitivo de las familias de la ruralidad para sobrevivir, la carestía de la vida
es alta y por eso estoy preocupada para que ellos tengan ese documento y obtengan algún
beneficio del Ministerio o de algún otro organismo estatal, con esta petición y esperando se
dé la acogida que corresponde a nuestros hermanos de la ruralidad, una vez revisada la
carpeta con la cual se hace la convocatoria y obrando en ella los informes respectivos para
autorizarlo a usted para la suscripción de la venta de este terreno municipal, A FAVOR
señor Secretario; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del
orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a mi votación señor Alcalde, me han
hecho conocer los moradores de la zona regenerada de la Avenida Vicente Piedrahita que
las luminarias por las noches están parpadeantes, de pronto para que la dirección
respectiva tome cartas en el asunto o de pronto la fiscalización de la obra en caso de que la
obra no esté entregada, me dicen que eso también perjudica al tema de la seguridad y es
cierto, los lugares oscuros dentro de la ciudad se pueden convertir en espacios aptos para
que la delincuencia siga, señor Alcalde nosotros no podemos permitir esta situación sino lo
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más pronto posible buscar la manera de que eso se solucione, es un comentario de la
ciudadanía y nosotros como Concejales somos los oídos del señor Alcalde, las voces del
pueblo, en cuanto al punto revisado los informes en la carpeta que se adjuntan aquí A
FAVOR de la autorización; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del tercer punto señor
Secretario; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Hemos tomado nota de los pedidos de los
señores Concejales precisamente Marcela dice que hay una tapa de pozo séptico dañada en
una institución educativa, les recuerdo que intervenir en los colegios no es competencia de
la Alcaldía, nosotros a través de un convenio con el Ministerio de Educación, estamos
readecuando determinados establecimientos educativos y puntualmente lo que dice el
convenio no más, ni menos de lo que está escrito para este año tenemos otro presupuesto
para intervenir en otros colegios y escuelas del cantón y también estamos a la espera de
ese nuevo convenio que puntualmente dice en qué escuela y lo que se va a hacer, pienso que
los directivos y padres de familia deberán de hacer alguna gestión para resolver
momentáneamente esta situación hasta que podamos recibir esta autorización
correspondiente y poder intervenir dentro de una escuela o colegio; por otro lado, en
cuanto a las luces estuve visitando la semana pasada porque más era la tensión por los focos
que no habían de los cables que se habían robado, a pesar de estar soldadas las tapas, lo
mismo pasó en la avenida sur se tuvo que comprar cables nuevamente, esas obras tienen
mucho tiempo entregadas CNEL se lavan las manos que ellos no tienen recursos y nos tocó
comprar nuevamente cables, soldar las tapas creyendo que no las iban a robar, en la avenida
norte a pesar de estar soldada las tapas, a pesar de haber puerto seguridad igual siguen
robando los cables y focos, se están reponiendo, entiendo que faltan otros pero ya se está
trabajando en el tema; de lo del hueco no lo he visto siempre acostumbro a darme una
vuelta, ustedes dicen a la bajada del puente metálico yendo al malecón, personalmente más
luego voy a darme una vuelta y ver qué podemos hacer al respecto; con relación a las
clínicas móviles esta semana han brindado atención médica y medicina gratuita estuvieron
dos días y en El Laurel estarán tres días (miércoles, jueves y viernes), es decir se está
brindando ese servicio porque antes estaban dedicadas a la vacunación, como ya bajó
justamente el tema de la vacunación porque ya no hay mucha gente que acceda a la misma
prácticamente estaba conversando con el Director de Salud para decirle que nos
deslindemos de la vacunación porque igual quedan los puntos fijos tanto en los centros de
salud como en los hospitales, como en el Parque Inclusivo que se sigue vacunando, por lo que
no hay razón de que estemos con muchas brigadas por todos lados, a pesar que las clínicas
móviles en estos días se han sumado a la vacunación tanto en Limonal como en El Laurel y
también dispuse que en La Aurora reinicien la atención médica porque estaba destinado sólo
a vacunarse, así mismo que deslinden el servicio justamente desde la próxima semana, la
fumigación se está brindando así que vamos a tomar en cuenta su pedido que si no lo han
hecho por esa zona lo hagan también, recuerden que el día de hoy en Juan Bautista Aguirre
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vamos a entregar la cancha sintética a las cuatro de la tarde y en la noche vamos a
entregar cámaras de vigilancia y sirenas comunitarias en una urbanización, con estas
palabras concluye la sesión de Concejo.

Siendo las once horas, treinta y nueve minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves diez de marzo de dos mil
veintidos, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Guido Garzón Villegas
ALCALDE DE DAULE SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (s)


